

Сотрудничество с родителями в патриотическом воспитании: семейные традиции и общественные инициативы

**Аннотация:** Данная статья рассматривает вопрос сотрудничества с родителями в патриотическом воспитании детей. Она подчеркивает важность семейных традиций и общественных инициатив в формировании патриотических ценностей у молодого поколения. Статья также предлагает конкретные способы привлечения родителей в этот процесс и указывает на необходимость основывать патриотическое воспитание на объективной информации, диалоге и развитии критического мышления у детей.

**Ключевые слова:** сотрудничество с родителями, патриотическое воспитание, семейные традиции, общественные инициативы, диалог, критическое мышление.

Воспитание детей — это сложная и ответственная задача, перед которой стоят все родители. Одним из важных аспектов воспитания является патриотическое воспитание, целью которого является формирование гордости и привязанности к родной стране, ее истории и культуре. Однако эта задача не может быть полностью решена только в школе или через общественные инициативы. Взаимодействие с родителями играет значительную роль в патриотическом воспитании, и семейные традиции могут стать основой для формирования чувства патриотизма у детей.

Одной из основных задач, стоящими перед дошкольными образовательными учреждениями является воспитание нравственно – патриотических чувств у детей. Главным условием, которой является тесная взаимосвязь с родителями, семьей, как ячейкой общества и хранительницей национальных традиций.

**Важной частью** нравственного воспитания является приобщение ребенка к культуре своего народа. Поскольку у современных родителей все чаще наблюдается потеря нравственности и патриотичности, отсутствие ценностей, которые можно передать детям.

В настоящее время большое влияние имеет западная культура – музыка, фильмы, книги, мультипликация, игрушки, - все это оказывает большое влияние на восприимчивую детскую психику. В то время как культура русского народа складывалась тысячелетиями и богата своими обычаями, традициями и обрядами, уникальным фольклором.

**Семья и семейные традиции** – это основа воспитания детей. Именно в семье ребенок познает первый опыт взаимодействия с людьми, развивается духовно, нравственно, умственно и физически. В каждой семье есть определенные правила и привычки. Семейные традиции и обычай помогают взаимодействовать с обществом, делают сплоченной семью, укрепляют родственные связи, улучшают взаимопонимание. В основу традиции всегда закладываются ценность семьи, определяющая норму поведения. Дети, воспитываемые в традициях доброго отношения, проявляют уважение, сострадание, доброжелательность не только к членам своей семьи, но и к другим людям, животным, героям из сказок.

Семейные традиции служат основой для передачи ценностей и знаний из поколения в поколение. Они позволяют детям узнать о своей семье, о прошлом своей страны и о ее культуре. Традиции могут быть связаны с праздниками, семейными ритуалами, совместными поездками или просто ежедневными обсуждениями истории и событий, которые оказали влияние на страну и ее народ. Например, семейное посещение мест, связанных с историческими событиями, может помочь детям вжиться в прошлое и понять его значение для современности.

Сотрудничество с родителями в патриотическом воспитании также может быть основано на общественных инициативах. Многие общественные организации и учреждения проводят различные мероприятия, направленные на формирование патриотических чувств у детей и подростков. Родители могут активно участвовать в этих инициативах, помогая организовывать их и принимая активное участие в мероприятиях. Например, это могут быть патриотические

конкурсы, экскурсии, лагеря или волонтерская деятельность, связанная с помощью ветеранам или благоустройством города.

Важно понимать, что патриотическое воспитание должно быть основано на объективной информации и знаниях. Родители могут помочь своим детям получить правильное представление о стране и ее истории, обучая их независимому мышлению и критическому подходу к информации. Вместе с тем, родители должны поощрять свободу мысли и диалога, помогая детям формировать свое собственное отношение к патриотизму и развивая их критическое мышление.

Сотрудничество с родителями в патриотическом воспитании также включает в себя обсуждение актуальных событий и проблем, связанных с родной страной. Родители могут регулярно обсуждать новости, политические и социальные события с детьми, помогая им понять и анализировать происходящее вокруг. Важно создавать доверительные отношения и открытую атмосферу, в которой дети могут задавать вопросы и высказывать свои мнения.

В целом, сотрудничество с родителями играет ключевую роль в патриотическом воспитании. Семейные традиции и общественные инициативы обеспечивают детям возможность узнать о своей стране, ее истории и культуре. Они помогают формировать чувство принадлежности и гордости к своей родине. Важно помнить, что патриотическое воспитание должно быть основано на объективной информации, диалоге и развитии критического мышления у детей. Только вместе родители и общество могут создать благоприятную среду для развития патриотических ценностей и идентичности у молодого поколения.

Привлечение родителей в патриотическом воспитании может быть эффективным и важным шагом для достижения этой цели. Вот несколько способов, которые помогут вовлечь родителей в этот процесс:

1. Организуйте родительские собрания и презентации: проведите специальные встречи или собрания, где будет обсуждаться важность патриотического воспитания и роли родителей в этом процессе. Представьте им

информацию о различных мероприятиях, проектах или инициативах, в которых они могут участвовать.

2. Пригласите родителей на школьные мероприятия: организуйте патриотические мероприятия в школе, такие как праздники, концерты, выставки или спортивные соревнования, и пригласите родителей принять в них участие. Это даст родителям возможность поддержать своих детей и вместе с ними войти в атмосферу патриотизма.

3. Создайте родительский комитет: образуйте группу родителей, которая будет заниматься организацией и поддержкой патриотических мероприятий. Родительский комитет может помочь в планировании, финансировании, рекламе и координации событий. Они также могут предложить идеи и инициативы для развития патриотического воспитания в школе или сообществе.

4. Распространяйте информацию: регулярно информируйте родителей о предстоящих мероприятиях, ресурсах и материалах, связанных с патриотическим воспитанием. Можно использовать электронную почту, рассылки, школьные сайты или социальные медиа для распространения информации и напоминания.

5. Сотрудничайте с родителями на индивидуальном уровне: помимо общих мероприятий, важно установить индивидуальное взаимодействие с родителями. Например, установите открытые дни или консультации, где родители могут обсудить свои вопросы и сомнения, а также получить рекомендации и ресурсы для патриотического воспитания дома.

6. Вовлекайте родителей в образовательный процесс: Предоставьте родителям возможность участвовать в образовательных мероприятиях, проведя домашнее задание или проекты вместе с ребенком. Родители могут помочь детям исследовать исторические события, обсуждать темы, а также рассказывать собственные истории и опыт, связанные с патриотизмом.

7. Признавайте и поощряйте усилия родителей: не забывайте выражать признательность и поощрять родителей за их участие в патриотическом

воспитании. Это может быть путем выдачи сертификатов, благодарственных писем или просто словами признания и благодарности.

Вовлечение родителей в патриотическое воспитание помогает создать общую цель и поддержку семьи и школы в формировании гордости и привязанности к родной стране.

Домашние задания, связанные с патриотическим воспитанием, могут помочь детям лучше понять и узнать о своей стране, ее истории и культуре. Вот несколько идей для таких заданий:

1. Исследование исторических личностей: Попросите детей выбрать исследовать жизнь и достижения исторических личностей, которые играли важную роль в развитии страны. Дети могут создать презентацию, написать эссе или сделать краткий видеоролик, рассказывающий о выбранной личности.

2. Семейное древо: Поощрите детей исследовать свою семейную историю и создать семейное древо. Они могут собрать информацию о своих предках, их профессиях, исторических событиях, в которых они участвовали, и т.д. Это поможет детям узнать о своих корнях и истории своей семьи.

3. Патриотический репортаж: Предложите детям выбрать интересное место или памятник в их родном городе или регионе и создать репортаж или презентацию о нем. Пусть они расскажут о его истории, культурном значении и влиянии на общество. Можно также попросить их сделать небольшую экскурсию по этому месту и запечатлеть ее на видео.

4. Исследование национальных традиций и обычаев: Попросите детей изучить традиции и обычай своей страны или определенного этнического сообщества, которое они принадлежат. Они могут подготовить презентацию или написать эссе о том, какие традиции существуют, как они отмечаются и как они связаны с историей и культурой страны.

5. Патриотический арт-проект: Пригласите детей создать художественную работу, отражающую их представление о патриотизме и родной стране. Это может быть рисунок, картина, коллаж или даже скульптура.

Пусть дети выражают свои эмоции и чувства в отношении своей страны через искусство.

Конечно, важно учитывать возраст и интересы детей, а также предоставить им возможность выбора в рамках заданий. Такие домашние задания помогут детям активно участвовать в патриотическом воспитании и развивать свои знания о своей стране и ее культуре.

Взаимодействие родителей и детей является фундаментальным в патриотическом воспитании. Семейные традиции, общественные инициативы и открытый диалог играют важную роль в формировании патриотических ценностей и идентичности у детей. Родители могут активно участвовать, организуя семейные мероприятия, обсуждая актуальные события и исторические факты, а также поддерживая детей в исследовании национальных традиций и культуры. Однако важно помнить, что патриотическое воспитание должно быть основано на объективной информации, стимулировать критическое мышление и поощрять свободу мысли. Только путем сотрудничества родителей и общества можно создать благоприятную среду для развития патриотических ценностей у детей и формирования сильной привязанности к родной стране.

### Литература

1. Аполлонова Н. А. Приобщение дошкольников к русской национальной культуре // Дошкольное воспитание, 2010, № 5.
2. Краснова Е. М. Методические аспекты музейной педагогики / Е. М. Краснова // Музей образования [Электронный ресурс]. — Режим доступа: <https://musobr.wordpress.com/medas> Троянская, С. Л. Музейная педагогика и ее образовательные возможности в развитии общекультурной компетентности: учеб. пособие / С. Л. Троянская. — Ижевск: Научная книга, 2007. — 139 с.
3. Кузьмина В. Е., Шепилова Н. А. К вопросу духовно — нравственного развития детей старшего дошкольного возраста [Текст] / В. Е. Кузьмина, Н. А. Шепилова // Международный журнал экспериментального образования. 2014. № 7–2. С. 50–52.

4. Павельева Е. А., Шепилова Н. А. Организация работы с семьёй в аспекте патриотического воспитания дошкольников [Текст] / Е. А. Павельева, Н. А. Шепилова // Психология и педагогика: методология, теория и практика. Сборник статей Международной научно — практической конференции. 2015. С. 77–79.
5. Павельева Е. А., Шепилова Н. А. Проекты в патриотическом воспитании детей дошкольного возраста [Текст] / Е. А. Павельева, Н. А. Шепилова // Международный студенческий научный вестник. 2015. № 5–3. С. 354–355.
6. Шепилова Н. А. Формирование ценностей у детей старшего дошкольного возраста [Текст] / Н. А. Шепилова // Детский сад: теория и практика. 2011. № 4. С. 27–31.